

УДК 378.147: 614.253.52 (477.85)

*І.Д.Шкробанець, В.П.Пішак, О.Ф.Кулик***ПІДГОТОВКА МЕДИЧНИХ СЕСТЕР НА БУКОВИНІ**

Головне управління охорони здоров'я Чернівецької обласної держадміністрації  
Буковинський державний медичний університет  
Чернівецький медичний коледж Буковинського державного медичного університету, м. Чернівці

**Резюме.** Реформування медицини на Буковині здійснюється планово, відповідно до Концепції розвитку охорони здоров'я населення України.

**Ключові слова:** концепція, медична допомога, фінансування, медична сестра, ступенева медсестринська освіта.

**Вступ.** На Буковині 2007 рік оголошено Роком медицини. Зважаючи на це та з метою виконання пріоритетних напрямів у розвитку медичної галузі, рішенням 10-ї сесії п'ятого скликання Чернівецької обласної ради затверджено план заходів "Розвиток медицини краю – турбота кожного буковинця". Ініціював проведення Року медицини в області голова Чернівецької ОДА Володимир Куліш, який разом із головою облради Іваном Шилепницьким приділяє велику увагу стану медичної галузі області. Фінансове забезпечення здійснюється з місцевих та державних бюджетів, позабюджетних надходжень, за рахунок благодійництва та спонсорської допомоги. На розвиток матеріально-технічної бази закладів галузі з коштів бюджетів усіх рівнів та інших джерел фінансування передбачено майже 70 мільйонів гривень, тобто удвічі більше порівняно з минулим роком.

**Основна частина.** Медсестринство Буковини – найчисельніша ланка спеціалістів охорони здоров'я, яка об'єднує понад чотири тисячі медичних сестер, які працюють у лікувально-профілактичних закладах. Всі вони є членами Асоціації медичних сестер, яка була створена в 1999 році. Результатом діяльності Асоціації медичних сестер Буковини є захист загальних, соціальних, творчих, економічних інтересів її членів; підвищення рівня надання медсестринських послуг, відродження традицій сестринського милосердя. Медичні сестри лікувально-профілактичних закладів беруть участь у додипломній підготовці медичних сестер коледжів під час навчальних, підсумкових, переддипломних практик. Уже стало традицією проведення конкурсів "Краша медична сестра Буковини", який проводиться з 2000 року. Це захід професійної майстерності медичних сестер із достатнім досвідом роботи. З 2007 року запроваджений приз переможниці конкурсу - навчання в Буковинському державному медичному університеті за бюджетною формою навчання зі спеціальності "Лікувальна справа".

Одним із пріоритетних проблем є розвиток сільської медицини, невідкладної допомоги на селі, забезпечення кадрами закладів охорони здоров'я села та сімейної медицини. За минулий рік кількість лікувально-профілактичних закладів, які надають допомогу на засадах сімейної медицини, в області зросла на 24, що у відсотковому показнику є одним із найкращих в Україні. Уведено 296 посад медичних сестер сімейної медицини.

Необхідно особливу увагу приділити участі медичних сестер у програмах громадського здоров'я - шкіл, дошкільних закладів, які проводять роботу серед дітей, особливо з профілактики захворювань, надання догоспітальної допомоги, проведення тренінгових занять з питань профілактики окремих захворювань.

Українська медична школа оновлюється та реформується. Світ медицини постійно в русі, і час нині диктує нові умови – медична галузь потребує не тільки молодшого медичного спеціаліста, а й бакалавра, і це особливо важливо в умовах міжнародного розподілу ринку праці.

У Чернівецькій області проводять підготовку медичних сестер за освітньо-кваліфікаційним рівнем "молодший спеціаліст" три медичні коледжі: Чернівецький, Новоселицький, Вашковецький, які входять до складу Буковинського державного медичного університету та медичний факультет №4 з відділенням молодших медичних та фармацевтичних фахівців університету. Загальна кількість студентів спеціальності "Сестринська справа" станом на 01.10.2007 року складає 705 студентів.

У поточному році, відповідно до Наказу МОЗ України №225 від 07.05.2007 "Про проведення прийому до вищих медичних (фармацевтичних) навчальних закладів I-II рівнів акредитації у 2007 році" та №230 від 10.05.2007 року "Про проведення прийому до вищих медичних (фармацевтичних) навчальних закладів I-IV рівнів акредитації у 2007 році", плану прийому в Україні проведений набір за спеціальністю "Сестринська справа" 6007 осіб (рівень молодшого спеціаліста) та 534 особи (рівень бакалавра). По Чернівецькому регіону – 435 студентів, із них: 168 за державним замовленням і 267 на контрактних умовах. Таким чином, наші медичні заклади спроможні забезпечити підготовку молодших медичних фахівців до потреб охорони здоров'я в повному обсязі. Конкурс серед абітурієнтів по регіону на спеціальності в середньому склав 1,2 на місце порівняно з минулим роком – 1,5. Нагальні проблеми щодо конкурсної ситуації в цьому році були за рахунок контрактної форми навчання. Тому для більш ефективного забезпечення потрібно проводити профорієнтаційну роботу серед молоді для вступу, особливо серед сільської молоді в румуномовних населених пунктах, де є потреба в таких кадрах.

Концепція реформування підготовки сучасної медичної сестри заставляє нас по-новому оцінити значення сестринської справи в покращанні якості медичного обслуговування населення. Ця реформа здійснюється відповідно до наказу №585 від 08.11.2005 року про затвердження "Програми розвитку медсестринства України на 2005-2010 рр." [1]. З 2006/2007 н.р. навчальні медичні заклади Буковини здійснюють підготовку медичних сестер за новим навчальним планом, новими програмами, продиктованими сучасними вимогами підготовки медичної сестри конкурентноспроможної в Європі [2, 3]. Є багато змін як у кількості годин із навчальних дисциплін, так і у вивчені нових предметів. Що це нам дасть, особливо тій медичній сестрі, яка працює у віддаленій районній лікарні? За такою програмою медична сестра-бакалавр виступає асистентом лікаря, може прийняти самостійне рішення стосовно лікування та догляду за хворим. За цих умов навчиться враховувати фізіологічні, психологічні, духовні і соціальні потреби людини.

### Висновок

Необхідність диференціації та ступеневості медсестринської освіти є очевидним. Але якщо ми готуємо медичну сестру нового покоління, то повинна бути створена в Україні єдина законодавчо-нормативна і фінансова база в галузі сестринської справи. На жаль, у нашій області спостерігається відтік кваліфікованих сестринських кадрів в інші галузі народного господарства, виїзд за кордон, що збільшує навантаження на середній медичний персонал.

### Література

1. Наказ МОЗ України №585 від 08.11.2005 "Про затвердження "Програми розвитку медсестринства України на 2005-2010 рр.".
2. Наказ Міністерства освіти України №161 від 02.1999 року Про затвердження Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах // Медична сестра. – К.: Жіноча Громада. – 2007. - №7. - С.56.
3. Підаєв А.В., Передерій В.Г. Болонський процес в Європі. // Київ. – 2004. - С.188.

## ПОДГОТОВКА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР НА БУКОВИНЕ

*И.Д.Шкробанец, В.П.Пишак, А.Ф.Кулик*

**Резюме.** Реформирование медицины на Буковине осуществляется планомерно, соответственно Концепции развития охраны здоровья населения Украины.

**Ключевые слова:** концепция, медицинская помощь, финансирование, медицинская сестра, медсестринское образование.

## TRAINING OF NURSES IN BUCOVYNA

*I.D.Shkrobanets, V.P.Pishak, O.F.Kulyk*

**Abstract.** The reformation of medicine in Bucovina is effectuated routinely, in accordance with the concept of the development of health protection of Ukraine's population.

**Key words:** concept, medical care, financing, medical nurse, staged nurse education.